

省委常委会召开会议

陈刚主持

本报讯 11月9日,省委书记陈刚主持召开省委常委会会议,传达学习近期习近平总书记重要讲话、指示及中央有关会议精神,研究我省贯彻落实意见。

会议指出,习近平总书记主持召开中央政治局会议聚焦新时代东北全面振兴作出顶层部署意义重大,要深入领会党中央战略意图,对标重大要求扎实做好青海工作。进一步抢抓机遇,以不进则退、慢进也是退的紧迫感加快发展清洁能源产业。树立守护生态就是守护财富的理念,认真反思在协同推进高水平保护和高质量发展方面存在的差距不足,用心抓好生态环境保护。认真研究用好对口支援等政策,不断增强自身“造血”功能,以人的高质量发展推动“高地”“四地”建设。

会议强调,习近平总书记在中央政治局第九次集体学习时发表的重要讲话,为推进新时代党的民族工作高质量发展指明了前进方向。要深化中华民族共同体重大基础性问题研究,力争形成一批有特色、有亮点的理论成果。深入实施中华优秀传统文化传承发展工程,高度重视文物保护和历史文化价值挖掘,加强非物质文化遗产保护传承,全面推广普及国家通用语言文字,不断构筑中华民族共有精神家园。坚持党对民族工作的全面领导,将“三个赋予一个有利于”重大要求贯穿始终,促进各民族广泛交往交流交融,夯实党在民族地区的执政根基。

会议指出,要认真学习贯彻习近平总书记在中央金融工作会议上的重要讲话精神,领会精神实质、把握政策内涵,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。把防范化解金融风险放在突出位置,加大金融领域监督检查力度,以解决问题推动会议精神贯彻落实。立足服务全省重大战略,进一步深化金融改革,优化地方金融组织体系,切实强化对重大战略、重点领域和薄弱环节的优质金融服务。

会议强调,要结合生态环境保护大会精神,一体贯彻习近平总书记在中央全面深化改革委员会第三次会议上的重要讲话。紧盯各类生态环保领域突出问题,分类施策、分区治理,全面推进美丽青海建设。加快推进化债工作,切实推动我省国有经济布局优化和结构调整。进一步完善体制机制,加快重点智库建设,更好服务和支撑公共决策。

会议指出,要学深悟透习近平总书记同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神,加强党对妇女工作的全面领导,按照中国妇女十三大精神要求,强化思想政治引领,切实保障妇女儿童合法权益,持续深化妇联组织改革,激励广大妇女在现代化新青海建设中发挥优势、展现作为。

会议传达学习二十届中央第二轮巡视工作动员部署会议精神,听取十四届省委第三轮巡视综合情况和第一轮巡视整改情况汇报,审议《关于青海省纪委监委向省管国有企业、省属高校派驻纪检监察组的试点方案》。强调,要把全面从严治党体现在巡视和监督全过程,将严的基调贯彻到底,把发现和查处问题作为重中之重,紧密结合主题教育和作风突出问题专项整治等重点工作开展巡视巡察和纪检监察监督。要聚焦政治定位,通过抓“关键少数”带动“绝大多数”,推动各级领导班子落实主体责任,“一把手”履行第一责任人职责。要深化成果运用,压实整改责任,在做实巡视监督“后半篇”文章上较真碰硬,把整改成效体现到树立选人用人正确导向上,转化为推动工作、促进发展的实际成效。

会议指出,要认真贯彻落实党中央关于干部教育培训、公务员队伍建设、“组团式”帮扶相关工作要求,着力解决“想不想干、敢不敢干、会不会干”的问题,不断强化公务员队伍源头建设,充实调优基层公务员队伍,用好“组团式”支援和“组团式”帮扶政策,切实把中央决策部署和关心关怀落细落实。

会议强调,要学习运用好“千万工程”经验,把握蕴含其中的习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,坚持问题导向,强化系统思维,保持战略定力,加强互学互鉴,力戒形式主义、官僚主义,真正把情况摸清、问题找准、对策提实,统筹好农村生态、粮食生产、产业发展、农民增收等关系,使“千万工程”的好经验好做法转化为不同区域的经验和样板。

会议听取苏青东西部协作开展情况汇报。强调,东西部协作是重大战略机遇,要压实工作责任,创新帮扶方式,加大协作力度,突出产业优势互补、互利共赢,探索共建平台、共同招商等方式,以开展“百日攻坚行动”为契机,集中力量查漏补缺,确保年度各项指标任务全面完成。

会议审议《青海省国有企业改革深化提升行动实施方案(2023—2025年)》。指出,要深刻领会开展国有企业改革深化提升行动的重大意义,用好用足国企改革三年行动积累的宝贵经验,因地制宜、因企制宜、循序渐进,有针对性地提高改革效能,以“久久为功”的思想境界和“钉钉子”精神全力推动改革任务落实落地。

会议研究了其他事项。

世界级盐湖产业创新基地建设工作调度会召开

本报讯(记者 樊娅楠)11月9日,世界级盐湖产业创新基地建设工作调度会召开。市委副书记、市长石建平主持并讲话,中国科学院青海盐湖研究所所长吴志坚,党委书记、副所长王永晏,副所长冯海涛,市领导南海晏、肖向东参加。

会议指出,打造世界级盐湖产业创新基地是西宁践行习近平总书记对青海工作重大要求的具体实践,青海盐湖研究所与市直相关部门加强“政所”合作,共同编制了《世界级盐湖产业创新基地建设工作方案》,不

断强化工作统筹,建立健全工作机制,专班推动任务落实,前期工作取得积极成效。

会议强调,要在思想认识上再提升,深入贯彻落实习近平总书记对青海工作重大要求,牢牢扛起省会责任、属地责任,以加快建设世界级盐湖产业基地为导向,突出企业所需、研究所所长、政府所能,共同打造世界级盐湖产业创新基地。要在创建路径上再优化,坚持高位推动、系统谋划,全方位深化盐湖产业布局、人才引进、科技服务、招商引资,专班推进基础研究、科技成果转化、

科创服务保障,以点上突破带动面上提升。要在工作合力上再加强,各地区各部门要增强主动服务意识,全力做好要素保障和协调服务,进一步优化完善工作方案,强化制度保障,任务项目化、项目责任化、责任清单化抓好各项工作,推动世界级盐湖产业创新基地建设提质增效。

会前,石建平等一行先后来到青海盐湖研究所盐湖化学分析测试中心、科技成果展览室、萃取分离与功能材料实验室,详细了解盐湖产业发展、科技研发、技术应用等情况。

我市制定出台《市管干部约谈提醒办法》

本报讯(记者 施翔 张艳艳 通讯员宁组)为进一步加强对市管干部的全方位管理和经常性监督,西宁市紧扣省委“干部要干、思路要清、律己要严”工作要求,出台《市管干部约谈提醒办法》,以见事见人见思想见作风的方法,引领和倒逼干部思想作风、能力素质、观念意识转变和提升,形成严肃、严谨、严格作风。

《办法》认真贯彻《中国共产党党内监督条例》《关于组织人事部门对领导干部进行提醒、函询和诫勉的实施细则》等制度规定,坚持严字当头、一严到底,抓早抓小、防微杜渐等工作原则,明确组织部门要对存在苗头性倾向性问题、作用发挥不到位等情形的市管干部及时进行约谈提醒,防止小毛病演变成大问题。

《办法》共13条,明确了市委常委会研究确定、上级部门指定、组织部门确定、其他部门来函委托等5大类约谈提醒对象和相应谈话人,并区分干部因态度不端正、受纪律处分和组织处理、家庭变故等原因造成作用发挥不到位、不担当

不作为的情形,有针对性地细化了谈话督促、谈话引导、谈话约束、谈话激励等4类谈话方式,通过约谈提醒,听取本人说明,提出批评意见,推动整改落实。

《办法》明确对约谈提醒对象,由组织部门3个月后进行履职情况跟踪回访,了解干部思想是否真转变、态度是否真积极、履职是否真尽责,对转变明显、工作起色较大的继续留任,对拒不转变或转变效果不明显,不适宜担任现职的,及时进行岗位调整,持续传导从严治党的压力,确保干部履职尽责、担当作为。

进博会上的“西宁造”热度高



宁德时代的电芯、泰丰先行锂能科技的碳酸铁锂正极材料、可可西里的牦牛干……自11月5日第六届中国国际进口博览会开幕以来,以“大美青海 幸福西宁”为主题的虹桥国际城市会客厅(西宁)展馆内商客络绎不绝,一系列“西宁造”产品受到世界客商的青睐。

“我是专门做分布式光伏的,你看到的屋顶上的光伏板就是一种应用。”来自江苏的李先生在展馆驻足,了解国家电投集团黄河公司的光伏产品,对其性能参数非常感兴趣。本届进博会,黄河公司带来的光伏板产品性能优异,最高22.5%组件效率、25年累积衰减率低

于7%等参数,侧面印证了西宁在建设清洁能源产业高地的卓越成效。

近年来,西宁市立足产业“四地”建设,加速培育光伏制造、锂电储能、特色化工和合金新材料三个千亿级产业集群,推动了战略性新兴产业集聚发展。

此外,西宁市还大力发展战略性新兴产业,加快绿色有机农畜产品输出地中心城市建设。本届进博会,城市会客厅(西宁)展馆就展出了一系列相关产品,吸引了一大批观展嘉宾踊跃体验与采购。

“味道正,风味好,很难吃到这么地道的牦牛肉干。”在青海可可西里食品有限公司的展台前,一位观展嘉宾在品尝了原生风味的牛肉干后,果断地下单购买。

据可可西里食品公司负责人解占昆介绍,他们公司是农业产业化国家重点龙头企业,主销藏牦牛肉干、柴达木枸杞等系列产品,总产品有数百种。首次参加进博会,他们带来了最具代表性的精品,譬如手撕牦牛肉、卤汁牦牛肉等。“青海牦牛生长于高海拔,生长周期较长,要6年至8年才能出栏,我们的牦牛肉干三斤鲜肉才能出一斤牛肉干。我们着力打造绿色有机健康食品,从牦牛的生长到屠宰再到做成产品,全程都做到了可追溯。”解占昆表示,通过参展,他们已经结识了不少有合作意向的客户,把青海绿色有机食品推向更广阔的市场。

随着产业的日益壮大,西宁开放发展新格局也成为吸引各界客商的一大优势。西宁深度融入“一带一路”高质量发展,着力构建对外开放新格局,畅通“走出去引进来”双向通道,积极融入西部陆海贸易新通道,先后开通西宁—曼谷“一带一路”沿线重点城市国际航线,与全球85个国家和地区实现贸易往来,在中亚、东南亚等地设立了15个特色商品国际营销中心,外贸进出口总额占青海省比重始终保持在75%以上。

(记者 张弘靓)

我市运动员在学青会斩获佳绩

本报讯(记者 王琼)11月5日—11月15日,由教育部、国家体育总局、共青团中央共同主办的中华人民共和国第一届学生(青年)运动会在广西壮族自治区南宁市举行。11月9日,在第一届学生(青年)运动会(校园组)田径比

赛男子中学组5000米的决赛中,我市体工队田径项目运动员周群加,以15分27秒79获得田径男子中学组5000米第三名。

据了解,周群加现就读于青海省三江源民族中学的高二学生,是我市体工队

田径队中长跑运动员,从2022年7月份开始进行训练。2022年—2023年,他曾荣获多项比赛奖项,今年11月,在全国第一届学生青年运动会(校园组)田径比赛男子中学组5000米决赛中,他获得铜牌,刷新了个人最好成绩。